
Ata da Sessão do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da Universidade Federal do
Paraná realizada em 22 de novembro de 2013
Aos vinte e dois dias do mês de novembro do ano dois mil e treze, às nove horas, na Sala do
Conselho Universitário, reuniu-se o Plenário do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão da
Universidade Federal do Paraná, sob a presidência do Professor Doutor Zaki Akel Sobrinho.
Presentes  o  Vice-Reitor,  Professor  Doutor  Rogério  Andrade  Mulinari  e  os  Conselheiros
Titulares  Altair Pivovar, Ângelo Ricardo de Souza, Lucí Regina Panka Archegas, Leonardo
Fadel Cury, Daniela Resende Archanjo, Danielle Willemann Sutil de Oliveira, Edilson Caron,
Lillian Daisy Gonçalves Wolff, Mario Messagi Júnior, Marisa Fernandes de Catilho, Marlene
Rodrigues Meira, Regiana Maria Hartog Pombo Rodriguez, Renato Silva de Souza, Ricardo
Fernandes Perez e Tânia Cristina Ribeiro. Justificaram suas ausências os Conselheiros Caroline
Arns Arruda, Sônia Maria Breda, Rachel Callai Bragatto e Milton Carlos Mariotti. Havendo
quorum o Presidente declarou aberta a sessão colocando em análise e votação as atas dos dias
28 de junho de 2013 e 23 de agosto de 2013, que estando conformes foram aprovadas por
unanimidade. Nos informes o Presidente comunicou a alteração do parecer nº 210/13, exarado
pelo Conselheiro  Romualdo Wandresem no processo que tratou do primeiro lote de vagas
destinados pelo MEC para o Campus Jandaia do Sul, faltou citar 1 (uma) vaga no Curso de
Computação.  Ainda nos informes o Presidente realizou breves considerações a respeito do
processo de Expansão de Cursos da UFPR dentro da intenção de alocação de recursos do MEC
para  2014 prevendo  início  dos  cursos  em 2015.  Nesse sentido  foi  apresentada  a  seguinte
informação:  “A condução dos processos para expansão apresentados assemelha-se muito ao
que se desenrolou no processo de criação dos cursos e do próprio Campus Avançado da
UFPR em Jandaia do Sul. Nesse desenrolar, a UFPR através de sua administração superior
apresenta  à  Diretoria  de  Desenvolvimento  da  Rede  de Instituições  Federais  de  Ensino
Superior  do  MEC  as  possibilidades  de  propostas  aguardando  a  manifestação  daquele
Ministério quanto a quais regiões,  e quais  cursos,  receberão a contrapartida daquele em
termos de recursos orçamentários, de custeio e de recursos humanos.” Encerrados os informes
passou-se à Ordem do Dia: 01) Processo nº 030179/2013-84 - Projeto Pedagógico do Curso
de  Engenharia  Automotiva.  Interessado: PROGRAD.  O  Relator,  Conselheiro  Mário
Messagi  Júnior, exarou o seguinte parecer:  “Atendidas todas as condições, demonstrada a
demanda, com o parecer favorável da PRPPG e a recomendação da abertura do PPG com
nota 4 tanto no nível de mestrado quanto de doutorado, sou favorável à aprovação do curso.”
Após  breve  discussão  o  parecer  foi  colocado  em  votação  sendo  o  mesmo  aprovado  por
unanimidade.  02)  Processo  nº  049502/2013-93 –  Projeto  Pedagógico do  Curso  de
Engenharia da Computação. Interessado: PROGRAD. Aprovado por unanimidade de votos
nos termos do parecer da  Conselheira Regina Maria Hartog Pombo Rodriguez.  03) Processo
nº  049504/2013-82 –  Projeto Pedagógico  do Curso de Engenharia  Física.  Interessada:
PROGRAD. Processo relatado pela Conselheira Regina Maria Hartog Pombo Rodriguez que
exarou  o  seguinte  parecer:  “Considerando  que  a  criação  do  Curso  de  Engenharia  de
Computação insere-se no contexto de expansão da UFPR, e condicionando à obtenção de
vagas de servidores docentes e técnicos e de infraestrutura necessária a sua implantação, sou
de parecer favorável ao Projeto Político Pedagógico de Curso de Engenharia Física.”  Em
discussão e votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. 04) Processo nº 043834/2012-83
-  Reconsideração à Decisão desfavorável  do Pleno do Conselho de Ensino, pesquisa e
Extensão em solicitação de abertura de Concurso para a vaga do Prof. Ricardo Weigert
Coelho  por  aposentadoria.  Interessado: Educação  Física. Processo  relatado  pelo
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Conselheiro Marcelo Miguel Conrado que exarou parecer no seguinte sentido: “Por fim, este
Parecer é favorável a manter a decisão do CEPE, ou seja, destinar a vaga para a disciplina
originária  do  Professor  Dr.  Ricardo  Weigert  Coelho, que  por  sua  vez  encontra-se
aposentado.”  Aberta discussão, o debate foi sobrestado devido ao pedido de vista dos autos
formulado  pelo  Conselheiro  Luiz  Allan  Künzle.  05)  Processo  nº  045728/2013-15 –
Reconsideração à decisão da 1ª Câmara do CEPE contrária ao pedido de revalidação de
diploma  de  Mestre  em  Meio  Ambiente  e  Desenvolvimento.  Interessado: Anny  Julie
Gomes Neves. O Conselheiro Mário Messagi Júnior solicitou retirada de pauta. 06) Processo
nº  044016/2013-89 –  Pedido de alteração do registro Acadêmico no Calendário para o
Curso Técnico em Petróleo e Gás. Interessado: SEPT. A Conselheira Marisa Fernandes de
Castilhos procedeu a leitura de seu parecer  favorável  à referida alteração e da proposta de
Resolução. Em discussão e votação, ambas forma aprovadas por unanimidade.  Encerrada a
pauta a não havendo manifestações, o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou
encerrada a sessão, da qual eu, Dionei José da Silva, Secretário, lavrei a presente ata.
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